

СВОБОДНЫЙ

ДЛУГИЙ

Общественно-литературная, политическая социал-демократическая газета.

№ 5

Выходит в г. Барнауле ежедневно, кроме дней послепраздничных.

№ 5

ИЗВЕЩЕНИЯ.

Зачальне зібрання членів Товариства «Українська Громада» в Барнаулі буде ся в неділю 26 мая, нов. с. (18 ст. ст.) о 2^й годині по пол. в поміщенні Товариства, ул. Гоголевська, № 58, з таким порядком дня 1) Звіт з діяльності Товариства «Українська Громада» в Барнаулі за перший рік існування. 2) Звіт скарника, бібліотекаря господаря. 3) Звіт комісії ревізійної. 4) Вибір нової Ради Товариства. 5) Біжути справи. Присутніми на зібранні можуть бути лише члени Товариства «Українська Громада» в Барнаулі. в суботу 25 Мая Проф. Союз. Аптекарських Служб и фармацевтів г. Барнаула устраїває в помеш. мужжкої Гімназии на культ. просв. цели Союз грандіозний костюмированний вечер з призамами Разнохарактерний летучий дивертизмен Декораций в весенем стиле, 2 оркестра музыки, Непрерывные танцы. Начало 8 ч. веч. Имеется буфет. Желающие участвовати в дивертизменлаговолят заблаговр. записываться в Прав. Союза ул. Гогол. и Собор. пер. б. маг. Бернштейна. Билеты продаются во вех аптеках и аптекарских магазинах.

Общее Собрание Учит. Союза назнач. 22 мая, не состоялось ввиду позднего выхода газеты „Св. Луч“ и случайного ненапечатания сообщ. о собрании в „Голосе Труда“. Следующее собрание назначено в субботу, в 5 ч. вечера.

В профес. союзе раб. и работн. иглы назначено общее собрание в воскресенье, 26 мая, порядок дня: 1) доклады правл. и К-га мастер., 2) доклад о культурно-просветительной работе, 3) выбора в Совет Раб. и Кр. Депутатов, 4) изменение устава § 3, 5 и 18, 5) об исключении членов из союза, 6) о толкучке 7) текущие вопросы. Присутствие членов обязательно т. к. поставленные на повестке вопросы требуют усиленного состава собрания.

В воскресенье, 26 (13) мая, в 1 ч. дня в Р. уч. назначается общее собрание Союза уч. для рассмотрения вопроса об увольнении учащих ср. школы. В виду важности вопроса желательно присутствие всех чл.

У социалистов-революционеров. В субботу, 25 мая, н. с. в 7 ч. вечера в помещении Бюро (Томск. 75) назначается общее собрание Барнаульской организации партии социалистов-революционеров.

Недопустимый поступок.
Совет народных комиссаров привык считаться только с одной физической силой—это становится, кажется, ясным для каждого гражданина России. Германское правительство это силу имеет и диктует какие угодно условия. Оно продиктовало Совету брестский договор, заставило вступить Россию в мирные переговоры сначала с Украинской Радой, а потом и с гетманом Скоропадским. Германское же правительство потребовало от совета народных комиссаров разоружения Черноморского флота и воздействия на Кавказское правительство, не признающее

С нашей точки зрения шаг, сделанный Чичериным, является недопустимым. Вольно или невольно он этим поступком предает Кавказскую демократию. У всякого, кому дорога революция, дороги интересы демократии без различия какой она национальности, этот факт не может не вызвать глубокого чувства протеста.

Н. Лаврентьев

РЕДАКЦИЯ и КОНТОРЫ:

г. БАРНАУЛ, Соборный пер. д. Камильсаева.

Прием по делам редакции ежедневно с 5 до 7 ч веч.

Контора открыта ежедневно с 9 до 3 ч, и с 5 до 7 ч веч.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

Подписная плата на газету 4 р. в мес.

Подп. принимается с 1 и 15 кажд. мес.

За перемену адреса с городского на городской 50 к. с иного города на городской и обратно 1 р.

Налог или контрибуция?

Судьбы нашего профессионального движения.

До последнего момента вернейшим средством поправить местные финансы служили контрибуции с буржуазии.

Заботясь о нуждах текущего дня советы на местах бессистемными контрибуциями настолько расстроили хозяйственную жизнь, что центр вынужден был преподать директивы для устранения первобытых форм улучшения местных финансов.

Однако, отсутствие определенных форм обложения, которые могли бы проводиться в общегосударственном масштабе и недостаточно внимательное отношение центра к местным нуждам, создают самую благоприятную обстановку для развития кустарничества в области местной финансовой политики.

Такое кустарничество замечаем мы и в Барнауле. Как сообщалось недавно в нашей газете, Губ. Исполнительный Комитет Советов постановил обложить прибывающие в Барнаул грузы в размере 5%, а предметы роскоши в размере 25%, что по приблизительному подсчету должно дать Губ. Исп. Комитету до 2½ мил. руб.

Совершенно не касаясь вопроса—насколько допустимо содержать учреждения, выполняющие общегосударственные функции на местные средства, равным образом, и того обстоятельства, что советы в едином советской власти народным массам против захватчиков, т. е. против Совета Рабочих, Солдатских и Крестьянских Депутатов Кавказа.

Мы не сомневаемся в том, что Мирбах отзовется на ходатайство Чичерина и не только поможет направить войска против Кавказа из внутренней России, но даст и своих. Мало того, если угодно, он даст на смену власти Церетелли, Чхеидзе и других власть какого-нибудь генерала на подобие гетмана Скоропадского на Украине. Но что от этого выиграет демократия нашей страны?

Не думает ли совет народных комиссаров того, что Вильгельм и его слуги будут ему оказывать всякие содействия ради насаждения социализма на Кавказе? Думаем, что все же нет. Тогда может быть Совету народных комиссаров кажется родственное власть генералов, гетманов, чем власть Советов меньшевистского направления? Если так, то об этом надо бы прямо сказать демократии.

Если такого кустарнического метода обложения будут придерживаться и др. советы (пример, говорят, заразителен), то мы будем свидетелями такого факта, что товар, пройдя ряд советских республик, вздорожает уже не на 5, а на 20, 100 или даже более процентов. При таком положении какой-нибудь Омск или Ново-Николаевск будет содержать свои учреждения за счет потребителя Барнаула, Бийска или отдаленной деревушки губернии. Устанавливая одинаковый налог на вывозимые из Барнаула грузы, Губ. Исп. Комитет ведь тем самым облагает население не только Алтайской губ., но Семипалатинской обл., Томской и др. губерний, в которые направляется вывоз.

По существу ими вводится и не налог, а та же контрибуция, с тем лишь различием, что она взимается не с буржуазии, а преимущественно с беднейшего населения.

В. Николаев

мочиями во время „трудового процесса“.

Рабочие должны понять, что Россия переживает не социалистическую революцию, а „объективно вынуждена строить весь производственный аппарат на государственных и частно-правовых началах“ Да, да, ехидные большевики, и на частно-правовых началах. Это говорит ваш соратник по 3 ей конференции професс. союзов!

Мы вместе с Лозовским провозглашаем: когда чужды рабочему классу идеи начинают гулять в головах его отдельных руководителей, рабочий индустріализм, тейлоризм, система преней... мы говорим: русское профессиональное движение в опасности... Классовое профессиональное движение будет независимым или его совсем не будет.

И. К.

Жевчик печати.

Трагедия Бессарабии.

Великая Россия разорвана империалистами на клочки: нет Польского края, Финляндии, Украины, Бессарабии.

На каждом из этих клочков разыгрываются трагедии, достойные произвола царской самодержавной власти.

Проглотив Бессарабию, Румыния вводит здесь драконовские порядки и издевательства над мирным населением.

Для характеристики приводим интересный приказ (по «Наш. Слову»), опубликованный в м. Единец:

„Румынские офицеры должны быть приветствованы населением местечка Единца следующим образом:

Каждый приветствующий должен остановиться на месте лицом к начальнику и быстро, геройски, с улыбкой на лице снять шапку и поклониться до земли. Для обучения населения этому в разные часы дня мой фуражка, комендант, будет прогуливаться на палке по улицам, и все обязаны будут ее приветствовать, согласно первому пункту этого приказа.

Подписали: комендант гарнизона м. Единца, капитан Димитриу, начальник полиции Езетпреско, за председателя правления Бульян“.

Исполнившееся предсказание.

„З. России“ очень своевременно вспоминает слова Гэда, которые он произнес накануне войны, на конгрессе французской социалистической партии, когда дебатировался вопрос о добровольном разоружении, как средстве борьбы с милитаризмом:

«Народ,—говорил он,—который пойдет на такое разоружение и останется окруженым государствами, сохранившими свой военный облик, не только сам обрекает себя на гибель, но и готовит своими руками торже-

ство милитаризма. Если мы в настящее время очень далеко откнуты от первоначальных на дежд, связанных со счастливым для нас и наших союзников исходом войны, надежда на возможность снять с Европы бремя милитаризма, если быть может, этот милитаризм после войны только возрастет, то весьма малая доля ответственности падает здесь на проповедников циммервальдского евангелия.

ТЕЛЕГРАММЫ.

На Дальнем Востоке.

ХАБАРОВСК, 19 мая. Уссурийское казачье войско расформировалось и слилось с крестьянством. В связи с расформированием войска принимаются меры к улучшению быта бывших казачьих поселений.

ХАБАРОВСК, 19 мая. Уссурийский казачий Войсковой Круг по требовал от Китайского Правительства разоружения семеновских отрядов, укрывшихся на китайской территории. Население казачества возмущено авантюристом Семеновым и готово встать на защиту своих прав и завоеваний октябрябрьской революции.

На Украине.

КУРСК, 16 мая. «Киевская Мысль» сообщает: в ночь на пятницу мая в помещении Киевского Совета союзов фабрично-заводских комитетов было собрание, посвященное столетию со дня рождения Карла Маркса. Зал был переполнен. Когда собрание закончилось, оно было распушено германскими военными властями. Арестованы председатель собрания Совета профсоюзов, тов. городского головы, и секретарь Совета союзов. Пятого мая были арестованы сборщики в пользу рабочей печати. Вечером в рабочем клубе еврейской социалистической партии были арестованы пять членов клуба, а также кружки по сбору денег в фонд рабочей печати.

СМОЛЕНСК, 19 мая. Немецкие власти на Украине распорядились реквизировать у населения лошадей и скот. Тысячи голов по груженые и отправлены в Барановичи.

КИЕВ, 17 мая. В целях объединения деятельности профессиональных союзов Украины и разрешения ряда выдвинутых жизнью вопросов, совет союзов Киева совместно с представителями профсоюзов Одессы постановил создать на 30 мая всеукраинскую конференцию.

КУРСК, 19 мая. «Киевская Мысль» сообщает, что по приговору военно-полевого суда расстрелян народ Донецкой республики.

Прибывший из Николаева моряк Олехин сообщил члену морской коллегии Раскольникову о событиях в Николаеве после занятия его немцами. Вступив в город они стали разыскивать большевиков, арестовывать их. Сначала не рассчитывали, чтобы их и отбирать оружие. Восстание было подавлено. Были совершены невероятные зверства, о которых в России ничего неизвестно. Немцы приказали выдать все оружие под угрозой сожжения домов, в которых будет найдено оружие и расстрела всех мужчин обитателей дома. В течение трех дней они на этом основании расстреляли до пяти тысяч человек. Посреди многочисленных поголовья наши летчики произвели ряд воздушных разведок в районе Брюгге и вдоль канала Зеебрюгге. Фотографически установлено, что не произошло никаких перемен со временем загадительных операций. Германские подводные лодки оперировавшие в Атлантическом океане заперты в порту.

СМОЛЕНСК, 19 мая. По сообщению командующего военными силами Метрополии воскресенье в полночь у Кента замечены тридцать неприятельских аэропланов. Эскадрилья направилась к Лондону. Налет продолжается.

СМОЛЕНСК, 19 мая. В сельской украинской денежной единице. Достигнуто соглашение о выпуске украинским правительством на 500 миллионов рублей серий государственного казначейства, которые будут печататься в Германии. Там же будут печататься казначейские знаки в 20 и 50 карбованцев.

Русско-немецкий фронт.

СМОЛЕНСК, 19 мая. 15 мая в районе Смоленска западнее Сенно немцы пытались перейти демаркационную линию, но были обстреляны красной армией и после перестрелки отбиты. Есть убитые.

ВОРОНЕЖ, 20 мая. Сконструировался военный совет обороны. Формируются отряды красной армии артиллерии и броневиков. Прибыл первый интернациональный отряд китайцев. Приступлено к организации общественных работ.

МОСКВА, 21 мая. По сведениям «Раннего Утра» Псков прибыл главный командующий восточным фронтом принц Баварский, который произвел, смотр войскам гарнизона.

ВОРОНЕЖ, 21 мая. Вчера представители германского командования на Ростово-Воронежском фронте заявили, что германские войска на означенном фронте приостанавливают военные действия. Парламентеры заявили, что германские войска питают самое дружественное отношение к советским войскам.

КУРСК, 20 мая. Прибывшие с одним из санитарных поездов, с которыми перевозятся военнопленные передают, что в четверг у станции Молодечно произошел взрыв колоссальной силы. Как удалось выяснить, были взорваны на воздух два больших склада артиллерийских снарядов, а также ряд вагонов, нагруженных снарядами.

В оккупированных областях

КУРСК, 21 мая. В Рыльске немцами было расстреляно 70 человек преимущественно лица, принадлежащие к советским организациям. В Обояне и Путивле расстреляно до 130 человек.

Разоружение поляков.

СМОЛЕНСК, 20 мая. По полученным здесь сведениям, в пределах Минской губ. немцы продолжают обезоруживать польские легионы. Однако они встречают большие препятствия в этом деле со стороны крестьян, которые заступаются за легионеров. Легионеры добровольно не сдаются, происходят большие сражения между обеими сторонами.

В окрестностях станции Молодечно, где были сконцентрированы бежавшие из Бобруйска польские легионеры произошел ожесточенный бой во время которого убит командир германского отряда Глевер. Бой закончился победой германских войск. По сведениям, полученным из Могилевской губ., разоружение произошло без особых кровопролитий. Начальник германских войск северо-западного фронта объявляет, что разоружение польских легионов объясняется тем, что они стали вести в местах своего расположения пропаганду, направляя крестьян на агентов германской власти.

В городе Ровно произошел ряд кровавых столкновений, в результате чего польские войска были разгромлены. Работчики, чтобы добыть винтовки, приходилось с горючими жертвами набрасываться на немецкие патрули, убивать их и отбирать оружие. Восстание было подавлено. Были совершены невероятные зверства, о которых в России ничего неизвестно. Немцы приказали выдать все оружие под угрозой сожжения домов, в которых будет найдено оружие и расстрела всех мужчин обитателей дома. В течение трех дней они на этом основании расстреляли до пяти тысяч человек. Посреди многочисленных поголовья наших летчиков произвели ряд воздушных разведок в районе Брюгге и вдоль канала Зеебрюгге. Фотографически установлено, что не произошло никаких перемен со временем загадительных операций. Германские подводные лодки оперировавшие в Атлантическом океане заперты в порту.

Западный фронт.

ЛОНДОН, 20 мая. Сообщение адмиралтейства. Вследствие благоприятной погоды наши летчики произвели ряд воздушных разведок в районе Брюгге и вдоль канала Зеебрюгге. Фотографически установлено, что не произошло никаких перемен со временем загадительных операций. Германские подводные лодки оперировавшие в Атлантическом океане заперты в порту.

ЛОНДОН, 19 мая. По сообщению командующего военными силами Метрополии воскресенье в полночь у Кента замечены тридцать неприятельских аэропланов. Эскадрилья направилась к Лондону. Налет продолжается.

Среди левых эсеров.

ЛЕНЗА, 19 мая. Общее собрание организаций левых эсеров считает ошибкой санкционирование вторым всероссийским съездом партии выхода своих представителей из Сознкома и настаивает на скорейшем созыве третьего съезда для перерещения этого вопроса.

В социалистич. академии.

МОСКВА, 20 мая. В помещении гостиницы «Метрополь» состоялось собрание учредителей социалистической академии общественных наук. Президентствовал Покровский. Произвели выборы академиков. Избраны Каутский Меринг, Гильфер-

динг, Роза Люксембург Ромео Роллан. Выборы пяти русских академиков отложены до следующего съезда. Действительными членами избраны Покровский, Иванов, Разумов, Ленин, Рейннер, Бухарин и другие. Профессорами Мережковский, Черепанов, Грудовский, Волгин Боголепов, Кузовков, Лукин и другие.

В Финляндии.

ПЕТЕРБУРГ, 20 мая. В конце прошлой недели казнен доувалленный в Гельсингфорс вождь красногвардейцев Людвигерт. К смертной казни приговорен также целый ряд других видных вождей, в том числе весьма популярный Кронкрист, оказавший упорное сопротивление белой гвардии под Рихимяки.

Разные.

МОСКВА, 21 мая. Местный кадетский корпус реорганизуется в советскую пролетариатскую гимназию. В первую очередь будут приниматься дети жертв революции и убитых воинов пролетариата.

СЛАВГОРОД. Первое мая ознаменовалось открытием работ на новой ширококолейной линии. Славгород (ключи), впервые в мировой истории строящейся пролетарской организацией управляемой первой частью национализированной нами Кулундинской дороги.

МОСКВА, 22 мая. Совнарком постановил открыть кредит в размере 75000 руб. лесному департаменту для экспедиции обследования охотничьих промыслов на Камчатке.

Заграницей.

ЛОНДОН, 17 мая. Венская газета «Арбейтер Цейтунг» замечает, что если Германия и Австро-Венгрия вступают в тесный союз по военно-политическим и экономическим вопросам, то державы согласия поступают так же. Одни союзники поглощают за собой другой. Человечество разделяется на два враждебных лагеря. Следствием войны будут экономические конфликты и постоянная угроза общему миру.

ЛОНДОН, 19 мая. По сведениям из Амстердама на большинстве заводов Германии работают только женщины, дети и всенаполненные ввиду того, что тысячи рабочих взяты и отправлены на фронт. Мера эта вызвана по сло-вам газеты тяжелыми потерями, понесенными неприятелем во время недавнего наступления. Специальные батальоны формируются из бывших катаржников. Привлекают даже людей неспособных носить оружие. Вдоль границы Нидерландов совсем нет войска. Все солдаты по границам крепостей отправлены на фронт.

КОЛЕНГАГЕН, 21 мая. Пражский сейм сообщает, что в Австрии царит хаос. Император Карл лично посетил наиболее пострадавшие от голода области и на месте познакомился с тяжелым положением населения.

Германским правительством опубликовано официальное заявление об уменьшении размера продовольственного пайка ввиду недостаточно-го количества хлеба, полученного от Украины. В этом заявлении обращает на себя внимание впервые официально появившееся указание на недостаток привоза хлеба с Украины и признание полного истощения собственных запасов.

ПЕТЕРБУРГ, 20 мая. Профессиональный союз металлистов Швейцарии открыл сбор в пользу голодающих семей финских рабочих. Бургомистр Стокгольма обратился с взвешением к латышским и норвежским рабочим помочь финляндскому голодающему пролетариату.

ПЕТЕРБУРГ, 21 мая. По полученным в Петрограде сведениям Германия жестоко расправляет с социал. Одним из главных средств борьбы является отправка агитаторов в ряды войск, сражающихся на западном фронте, где имгрозит почтальная смерть. Одновременно отправляют солдат, скотину, слушавших агитаторов. Взамен отправляют солдат с фронта возвращают солдат, особенно пострадавших в последних боях.

МИЛАН, 16 мая. В связи с августовскими событиями 1917 г. в Турине против швейцарских туринских социалистов возбуждено дело по обвинению их в государственной измене. Дело назначено к слушанию в Туринском военном суде.

МОСКВА, 21 мая. «Правда» сообщает, что по распоряжению английского правительства запрещен выпуск газет, английских книг и журналов. Повидимому английское

правительство издало запрещение в целях сокрытия сведений о происходящих в Ирландии серьезных волнениях.

ЛОНДОН, 17 мая. Вчера члены парламента ирландцы обратились с воззванием к американскому народу. В воззвании говорится, что события приводят к заключению, что британское правительство не имеет намерения провести биль о гоноре, что обещания были даны, чтобы ввести в заблуждение палату общин, британское мнение, американское правительство и народы союзных европейских наций. В заключение высказывается просьба, чтобы американское правительство повлияло на британское в смысле применения в Ирландии демократических принципов и свободы национального самоопределения, возвещенных в декларациях Вильсона.

ЛОНДОН, 18 мая. Корреспондент «Инглинг Ньюз» телеграфирует, что вслед за опубликованием воззвания Френча в Ирландии были произведены аресты сенаторов. Сопротивления не было оказано. Аресты производились полицией и воинскими отрядами. Дублин спокоен, но чувствуется скрытое возбуждение. Среди арестованных членов палаты общин, примыкающих к левому крылу либеральной партии свободомыслящих рабочих. В него, между прочим входят: Смит Годфри, Баринг Кинг, Якобсон. Основной тезис его программы — достижение мира путем соглашения с воюющими странами. Комитет стремится проводить независимый взгляд на войну, с этой целью намерен устраивать митинги.

МОСКВА, 16 мая. «Манчестер Гардиан» говорит, движение германских войск к Кавказу с севера и турецких с юга создает угрозу Идлибу, ибо Кавказ является преддверием Персии. Поэтому Великобритания должна во-первых парализовать военное значение Турции, во-вторых, заручиться расположением Персии и в третьих, укрепить свои отношения с Великороссией. До сих пор наша политика по отношению к России отличалась явно отрицательным характером: мы не признавали и не признаем русского правительства, не имеем в России своего посла, между нами происходят постоянные трения. мы не осведомлены о положении дел, что служит лишь почвой для всевозможных недоразумений, некоторые из них уже успели, к сожалению, принести своим обильные плоды. Пора положить всему этому конец. Нам следует вновь приобщить Россию к союзу наций путем признания ее правительства и развития дружественных отношений. Интересы наши совпадают.

Вопрос помощи России принимается также во французской прессе.

барьером, для ограждения России от германского господства.

Содержание резолюции было передано Мин. ин. дел. Парламентские члены комитета были поддержаны отзывом Роберта Сессиля о Совете, власти во время вчерашних же прений отнесшегося к ней крайне благожелательно. На митинге председательствовал Уеджвуд. Ораторы выступали Смит, Кинг, Леди Корслей и другие. Комитет радикальной партии, сконструировался три недели тому назад; он состоит из небольшой группы членов палаты общин, примыкающих к левому крылу либеральной партии свободомыслящих рабочих. В него, между прочим входят: Смит Годфри, Баринг Кинг, Якобсон. Основной тезис его программы — достижение мира путем соглашения с воюющими странами. Комитет стремится проводить независимый взгляд на войну, с этой целью намерен устраивать митинги.

МОСКВА, 16 мая. «Манчестер Гардиан» говорит, движение германских войск к Кавказу с севера и турецких с юга создает угрозу Идлибу, ибо Кавказ является преддверием Персии. Поэтому Великобритания должна во-первых парализовать военное значение Турции, во-вторых, заручиться расположением Персии и в третьих, укрепить свои отношения с Великороссией. До сих пор наша политика по отношению к России отличалась явно отрицательным характером: мы не признавали и не признаем русского правительства, не имеем в России своего посла, между нами происходят постоянные трения. мы не осведомлены о положении дел, что служит лишь почвой для всевозможных недоразумений, некоторые из которых уже успели, к сожалению, принести своим обильные плоды. Пора положить всему этому конец. Нам следует вновь приобщить Россию к союзу наций путем признания ее правительства и развития дружественных отношений. Интересы наши совпадают.

Часть этой флотилии обслуживает северные воды Тихого океана и доставляла продукты и все необходимое для Камчатки. Остальная часть флотилии обычно перевозила из Китая во Владивосток и Николаевск грузы чая для Сибири и Европейской России.

Прекращение рейсов этих судов обрекает население Камчатки и северных областей на полный голод и население всей России — на чайный голод.

(Изв. Ц. И. К.)
Красное знамя в Берлине. Газета «Фольксштимм» говорит, что красное знамя над зданием Русского посольства в «Унтер-ден-Линден» взвилось совершенно неожиданно. Об этом население не было предупреждено ни одним словом и консервативные члены ландтага пришли в ужас.</

согласием крупнейших городов Сибири, правление приступило к организационной работе по подготовке съезда. В заседании правления 3 мая, на котором присутствовал представитель Центр. Исполн. Комитета Всероссийского Совета Торг. Пром. служащих товарищ Гольцман, решено созвать съезд 5 июня н. с. в Иркутске. Нормы представительства принял следующие: союзы, насчитывающие от ста до трехсот членов посылают ОДНОГО делегата, от трехсот до тысячи—ДВУХ делегатов и свыше тысячи—ТРЕХ делегатов.

Порядок дня назначен следующий: 1) Доклады с мест; 2) Объединение профес. движения торг.-пром. служ. Сибири в Общесибирский и областные центры (сюда же относятся и все вопросы организационно-технического характера намеченных организаций); 3) О желтом труде и капитале в торгово-промышленных предприятиях Сибири; 4) Вопросы порядка дня Всероссийского съезда, а именно: 1) Задачи профес. движения служащих и текущий момент; 2) Контроль над производством и торговлей; 3) Демобилизация армии и промышленности, ликвидация предприятий, безработица и борьба с нею; 4) Примирительные камеры и третейские суды; 5) Вопросы охраны труда: коллективный договор, нормальный отдых, государственное страхование; 6) Культурно-просветительная деятельность и печатный орган; 7) Всероссийское объединение служащих, его задачи и устав.

Означенный порядок дня разумеется намечен предварительно и может быть дополнен или изменен самим съездом.

Согласно указанных норм в съезде могут принимать участие кроме союзов торг. пром. служащих и союзы кооперативных служащих, союзы котировщиков, банковских служащих, продовольственных организаций, стоящих на классовой точке зрения.

Необходимость созыва Общесибирского съезда вызывается разрозненностью действий отдельных наших союзов в Сибири, отсутствием общего плана в разрешении специфических местных сибирских вопросов нашей профессиональной жизни, а также необходимостью обсудить и наметить линию поведения наших представителей на Всероссийском съезде.

Союзы т. п. служащих крупнейших городов Сибири должны взять на себя организационную подготовку к съезду своих районов, т. е. примыкающих к ним более 1000 городов, сел и местечек. Должны организовать эти районы идеально и технически, а именно: развить агитацию, путем ли посылки в эти районы специальных уполномоченных, или же разослать от себя специальные циркулярные письма с подробным изложением цели и необходимости съезда. С технической стороны союзы крупнейших торговых центров должны оказывать возможное содействие районам в посыпке ими на съезд своих делегатов.

Назначая день съезда 5-е июня н. с., Правление Иркутского союза торгово-промышленных служащих имело в виду то соображение, что некоторые союзы, в особенности союзы городов Дальнего Востока, в целях экономии расходов и времени пожелают своих делегатов на Общесибир. съезд уполномочить и на Всероссийский съезд, чтобы таким образом они могли по окончании Общесибирского съезда прямо отправиться на Всероссийский. Делегаты должны быть снабжены соответствующими мандатами, а так же и материальными средствами на их содержание. Что же касается общежития и приобретения продуктов питания, то таковые по мере возможности будут заготовлены организационной комиссией.

В случае если какой либо союз пожелает выдвинуть в порядок дня новый вопрос и выставить по нему докладчика, или выставить своего докладчика по указанным в порядке дня вопросам (последнее является очень желательным), то необходимо сообщить об этом заблаговременно, не позже 1-го июня н. с. в Правление Иркутского союза по адресу: Иркутск, Песчаневская ул. № 6. За всеми справками и разъяснениями просьба обращаться по вышеуказанному адресу.

Правление Иркутского союза торгово-промышленных служащих обращается с просьбой ко всем союзам т. п. служ. Сибири принять самое энергичное участие в созыве

и организации Общесибирского съезда.

Третий Районный Барнаульский съезд П. Т. служащих. (Окончание).

Вечернее заседание 14 мая.

Съездом выносится ряд определенных постановлений. Так, по вопросу об отпусках решено:

1) в первую очередь отпуска должны даваться служащим, нуждающимся в них по болезни;

2) во вторую очередь — фронтовикам, прослужившим продолжительный срок в п. т. ведомстве в довоенное время;

3) в третью очередь — служащим, находящимся на службе более или менее продолжительный срок;

4) в четвертую очередь — остальным служащим.

По вопросу об отчислении % в пользу союза постановлено: поручить делегатам по прибытии на места просить учреждения о более аккуратных отчислениях.

По вопросу о неравномерности вознаграждения почтамтов решено: в качестве временной меры, возбудить ходатайство об открытии в почтовых отделениях вакансий почтальонов высших разрядов.

Заседание 15 мая.

Избирается товарищеский суд из след. т. т.: Завьяловой, Панченко, Мирошникова, Ильина, Кошелева, Стойлова, Латышева, Петрова и Горянича. Кандидатами являются т. т.: Горчаков, Федосов, Иванов и др.

По предложению т. Антоновича постановлено, что никто не может увольнять со службы или ограничивать служащих в правах без товарищеского суда.

Заседание 16 мая.

По вопросу об отношениях к

третьему рев. окружному совету принят след. решение большинством 80 против 2 при 4 воздержавшихся: «В виду того, что окружной револ. совет избран не всеми товарищами округа, мы не можем считать его правомочным».

Решено выпустить пробный номер печатного органа союза.

Закрывая съезд, т. Контеев произносит заключительную речь, в которой благодарит делегатов за ту работу, которую они совершили, призывают забыть партийные раздоры и заняться проф. делом.

Да здравствует наш Всероссийский поч.-тел. союз! — заканчивает Контеев под дружные аплодисменты.

А. X.

ки обследования, где граждане в получении карточек и книжки и уплате денег за них должны расписаться.

Никаких получений за продовольственные книжки, сверх указанной в карточке обследования суммы, квартальными старостами получаться не должно.

За тайное винокурение: Высший революционный суд постановил оштрафовать за тайное винокурение гр. Екат. Прок. Семенову на 1000 рублей. Хр. Ант. Савельеву — 400 р., Мария Евстигнееву — 300 р., Андр. Еф. Кунгурцева — 500 р., Ив. Ф. Бархатова — 200 р., Ир. Константинову 300 р. и Феокт. Ст. Залесову — 300 рублей.

За оскорбление начальника милиции при исполнении служебных обязанностей 23 мая задержан гр. Кузнецов Ив. Селев.

О чьих

ставителей была признана виновными и принято следующее предложение:

«В виду того, что в управлении имеются люди различных политических убеждений предложить представителям социалистических партий представить списки своих кандидатов и затем уже произвести выборы. Срок представления списков 3—4 дня».

Докладчик от культурно-просветительного отдела В. А. Строкан ограничился оглашением уже известного читателям протеста по поводу действий Губернского Исполкома по поводу увольнения учителей.

В. Янцев.

Рабочая жизнь.

В союзе маляров Союз маляров, живописно-выбесочных и каретных работ вынес постановление, согласно которого всякий работодатель, сдавший работу или взявшись рабочих без ведома правления Союза, будет оштрафован по 25 р. за каждый день, помимо поденщины, уличенный рабочему. Рабочий же или мастер, принявший работу, будет отстранен от всякой работы на 2 недели.

Правление Профессионального Союза т. п. служащих доводит до сведения своих членов, что гр. Васильев, Ник. Петрович будет оказывать всем членам союза всякого рода юридическую помощь бесплатно. Прием по втор. и пятницам от 5 до 6 ч. веч. в до. Союза т. п. служащих, Томская, 79.

Безработица. Армия безработных в России растет. В настоящий момент по сведениям собраным Ногиным, оглашенным на заседании д. и. ч. безработных имеется: Московская область — 100,000, в Москве — 31,600, в Костроме — 3,000, в Твери — 5,000, в Ивано-Кинешемском районе — 15,000, в Калуге — 2,000 в Нижнем Новгороде — 8,000, в Туле — 4,000 и более мелкие центры в других городах). Петроградская область — 50,000, Поволжье — 50,000, Черноземная полоса — 15,000, Уральская область — 18,000, Западная Сибирь — 10,000, Дон и Северный Кавказ — 50,000.

По нашему Краю

(От собств. корресп.)

Ховониколаевская жизнь.

Давно пора.

Не смотря на то, что советская власть меняет себя властью демократической, но поступает она во многом не по демократически. Особенно это приходится сказать про совдеп г. Ново-Николаевска. Взять в пример случай с отозванием из Исполкома гр. Горбани и Шварца. Нам известно только то, что оттуда организация большевистская выразила, что предаются они судебному суду, а за что, нет. Советская газета «Дело Рабочий» хотела об этом отчет сделать, но дальше обещания не пошла.

В советских кругах циркуляризируются невероятные слухи, что Исполкому предстоит утвердить любопытство, газеты, дать гласное объявление.

Не мешало бы Исполкому утвердить любопытство, газеты, дать гласное объявление.

Семипалатинской

«Очи черные, окона

тысяч

и ворота

и т. д.

Наш комиссар без

неров

власти

и т. д.

хотя бы "Очи черные, очи страшные". В № 35 Тр. Зн. произведение комиссара начинается так: "Ночи темные, тучи грозные, прихожу я к вам с тоской. Настал тот час, час пробуждения всех людей, живущих на сей печальной земле. Настало время тяжкое, которое позволяет смириться льву с овцой. Придите все тружащиеся и обремененные. Сама жизнь призывают на защиту рода человеческого. Через пучину житейской невзгоды в гавань, где плещутся тихие воды, с песней плыну я (до песни ли комиссару безработных) сквозь бурю и мрак не устрашают меня испытания" и т. д. И только в конце этого творчества безработные приглашаются идти в деревню на поевые работы.

Каскыр.

Бийская жизнь.

Рабочий большевик—за тюремной решеткой.

В Бийской тюрьме вот уж второй месяц находится в заключении рабочий с кожевенного завода бывший член исполкома тов. Аунтьев (с.д. большевик). Никакого обвинения ему до сих пор не предъявлено. Следственная комиссия заявляет, что Аунтьев арестован по распоряжению революционного комитета и ей никакого обвинительного материала пока не представлено за исключением лишь того, что Аунтьеву вменяется в вину обыск без ордера, произведенный (в бытность Аунтьева у власти) у брата председателя члена исполкома настоящего состава—Михайлова; но по этому делу следств. комиссия не находит необходимым держать Аунтьева в тюрьме. Между тем Рев. к-т (председателем которого состоит тот же Михайлов) продолжает Аунтьева держать и несмотря на требования и запросы рабочих кожевенного завода (где работал Аунтьев), не считает нужным, (а вернее всего, не успел еще "оборудовать" обвинение...).

У Аунтьева жена и пять человек детей, семья находится в бедственном положении.

Есть основание думать, что вся вина Аунтьева заключается в том, что он честно и открыто разоблачал перед рабочими некоторых из "бийских силузтов", указывая, что они дискредитируют советскую власть. Кроме того Аунтьев был противником "национализации" кожевенного завода без санкции Совета народных комиссаров, которому не пожелали подчиниться местные "силуэты".

Аунтьев—старый партийный рабочий, принимавший участие в создании бийской соц.-дем. организации двенадцать лет тому назад.

Местный.

С. Усть-Калманска, Бийского уезда.

Крепкие мужики.

При Усть Калманском Кредитном вариете открыта пункт заготовки хлебных продуктов для государства. Несмотря на все препятствия богачами и мещанами гор, было заготовлено ценами 13681 п. Заготовленным образом отложено 1917 года. Но по состоянию пункту сделано не много. Так оно и у нас: бедняк сдает, а ет разных повышений и воим хлебом. Калманский был расчет ждать из гор, но как продавали?

... Но как продавали? мет сколько захочет, зею же земляка— чуть ли ни на хлебца для того, чтобы не пропасти не проходил немножко засеешь, так ет.

будущее заахаря, а как лесопромышленного рожного рабочего небудьлько-нибудь тельца ста

вспахать. Весь в ждать нечего буд. Вот эта боязнь заставляет не только ремесленника,енного и железодобывающего засеять хотеть склебца. Труд неземле вится ни во что.

Наши деревенские Тит Титычи теперь важничают, любуясь на свое "Богом данное за труд" хозяйство, да осуждают своих соседей, бедняков, что они совсем от работы отались:

— Непутевые они люди, все у них не как у людей. Люди вот и на войне сумели копейку нажить, а они что,—одно слово, непутевые.

Рассуждая таким образом, Тит Титычи никак не могут понять, что если им живется хорошо и хозяйство благоустроенное и хлеба много, то только потому, что много видимых и невидимых рук в этом помогали. Изможденные, голодные ваши работники, в сырых жаках, у доменных печей, на фабриках под грехотом в сотни и тысячи пудов молотами снова работают на вас, снова делают для вас машины плуги и проч.. И ждут, когда ваше окаменелое сердце скажется и вы дадите ему не $\frac{1}{2}$ фунта хлеба в сутки, а больше...

Конечно, есть люди и в нашем селе, которые понимают положение дела и всемерно стараются прийти на помощь изголодавшейся родине. Но таких людей как Тит Титычи старатся "выставить". У нас в Калманке был такой случай. Народное собрание, вместо того, чтоб посмотреть по амбарам Тит Титычей и взять у них, постановило раздать хлеб с пункта, заготовленный для государства, заготовленный на деньги голодных крестьян и рабочих. Это еще терпимо было бы, если бы хлеб выдавался исключительно бедноте и нуждающимся, а то на ряду с бедным, выдают кому попало. Так 29 апреля явился с удостоверением от местного Кредела некто С. Г. Богомяков и взял 24 пуда. Богомяков имеет собственное имущество в трех селениях, считая по дешевому, тысяча на пятьдесят, а в нашем селе трех—поставную мельницу, считающуюся чуть ли не первою.

Протестовать против выдачи было трудно—в порошок сотрут. Чего мол еще рассуждаешь? Председатель Славгородский приказал и баста! Все идет как по старому, раньше становой с делопроизводителем, а теперь председатель с секретарем. Оно конечно, как Славгородскому не уважить для Богомякова. В то время когда, беднота делала, за отсутствием муки, из пшеницы кутью и питалась ей, Богомяков Славгородскому на первой неделе поста смолол без ордера и вне очереди вместо пяти пудов—тридцать. Рука руку moet. Надо дружку уважить. И уважают за счет голодных. Хочется спросить Богомякова: Не тошнит ли тебя с этого хлебца; ведь там, куда он предназначался, наверняка есть люди, корчащиеся в голодных судорогах, или крестьяне, охващие над незасыпанной полосой...

Товарищи-калманцы, где искать правды? Неужели мы сами не можем отличить черного от белого. Неужели мы не можем еще понять, что можно делать, что нельзя. Не нужно, тех, кто ради дружка забывает общественное дело выбирать на ответственные должности. Товарищи! будем же серьезно относиться к делу...

Сергей Непутевый.

С. Крестьянская, Барнаульского у.

деревня и город.

Бутырский район Барнаульского у. руководствуясь постановлением уездного съезда крестьянских депутатов от 1-7 апреля с.г., организовал на выборных началах участковую милицию. Эта милиция из выставленных от волостей кандидатов выбрала начальника милиции, помощника и секретаря.

Район, снабдив начальника милиции М. Губина необходимыми документами, командировал его в уездный исполнительный комитет для утверждения милиции, получения инструкций и аванса на обзаведение канцелярии.

По прибытии в уездн. исп. к-т и представлении документов, председатель к-та тов. Белкин заявил Губину, что он по этому делу переговорит с председателем Губисполкома тов. Устиновичем. После переговоров т. Белкин в присутствии членов комитета объявил Губину такого рода резолюцию, переданную т. Устиновичем:

"Губернский исп. к-т с Бутырским районом не будет иметь никаких сношений до тех пор, пока им не будет возвращено оружие, отобрданное 28 февраля районным съездом у карательного отряда красной гвардии; съезд, избранный милицию, пусть и содержит ее на свои средства".

По этому поводу в исполн. к-те начались прения, в результате которых было вынесено следующее решение: вопрос об утверждении решения: вопрос об утверждении милиции Бутырского района оставать открытым вперед до общего пленарного заседания.

Спрашивается: куда же надлежит обратиться Бутырскому району за содействием? Может быть, объявить независимое государство? Ведь, Бутырский район отобрал у красной гвардии оружие с той целью, чтобы эта гвардия, как нежелательный элемент, возвратилась туда, откуда прибыла, не причинив вреда мирному населению.

Что касается отобранных оружия, то, если рассуждать здраво, зачем представлять оружие в Губисполком? Чтобы потом ехать за ним обратно более 200 верст? В результате был бы только лишний расход. Так только поступали при Николае II, а нам при демократизации и социализме не следовало бы так делать.

М. Губин.

С. Павловское, Барн. у.

Театр в деревне и молодежь.

24 апреля местными любителями сценического искусства была поставлена драма "Крестьяне"—С. Белой.

Для спектакля было спешно приспособлено пустующее помещение второй половины лесничества, в которую техником свеклосахарной секции проведено было даже электрическое освещение. Драма "Крестьяне" вскрывает ужасы беспросветной темноты дореволюционной крестьянской жизни и вполне понятна для деревенского зрителя. Пред ним развернулась страшная картина, на фоне которой во весь рост представлен живой образ деревенского кулака мицеда, ради своего обогащения высасывающего из крестьянина последние соки. Вот он подговаривает сына своего поджечь усадьбу соседа и безжалостно, до основания разбивает его тихое семейное счастье, а затем путем дарового угешения в своем кабачке и разных обещаний склоняет крестьянина продать ему потом и кровью их орошеннную землю. И темный мужичек всей душой доверяется ему и, как дитя за конфетку, отдает ему за дешевое угощение дорогую землю кормилицу. Но не суждено было кулаку мицеду зажать в своих хищных лапах белого темного южичка. Мучимый совестью, сын его мстит отцу за все зло деяния и душит его в постели. Пьеса была живо и дружно разыграна любителями и произвела сильное впечатление. К глубокому сожалению "галерка" вела себя так шумно, что совершенно мешали слушать пьесу: разговаривали, пускали грязные остроты, сопровождая их хохотом, лушили семячки, свистели и что то выкрикивали по адресу артистов. Для таких беззабашенных, "посетителей" нет различия между вечеркой, где все позволено и театром. Обиднее всего то, что такими посетителями театра оказалась местная молодежь—цвет будущей России. Надеемся, что в следующие спектакли молодежь отнесется к театру более сознательно, и это будет горячей благодарностью любителям за ту великую и гяжелую культурную работу, которую они честно и бескорыстно исполняют.

Доклады вызвали оживленную полемику. Говорят, что среди части активных большевиков существует мысль об отлучении и исключении из партии "соглашательство" их недавнего ответственного работника. (Собств. корр.)

По Сибири

Среди омских большевиков, Б. Шумяцкий в роли "соглашателя". На днях в г. Омске состоялось знаменательное собрание местной организации партии большевиков. Еще накануне собрания у нас в ж. д. мастерских определено говорилось, что на этом собрании выступит с контраположом по текущему моменту один из виднейших сибирских деятелей этой партии и недавний руководитель "советской" политики в Сибири, Б. Шумяцкий, ушедший от активной работы благодаря несогласию с общим курсом, который начала вести его партия с момента Брестской капитуляции.

Вот поэтому то не в пример прочим партийным собраниям большевиков последнего времени на него явилось максимальное количество членов.

В начале собрания как полагается, был сделан доклад по текущему моменту официальными представителями официального партийного курса с традиционным лейтмотивом: положение грозно, голод и безработица усиливается, между народным империализмом наглеет из дня в день, а потому долой внутренних врагов—соглашателей!

Совершенно иного характера был контр-доклад Б. Шумяцкого. Вот его основная мысль:

1. Капитулировав в Бресте перед германским империализмом, эти наихудшие из наихудших витков европейского империализма—партия большевиков тем самым фактически встала на путь принципиально-приятия компромисса, на путь отказа от программы октябрьской революции, за которую коммунисты не приходится краснеть.

2. Эта капитуляция таила в себе заряды двух реставраций: определено буржуазной, т. е., феодальной монархической и мелкой буржуазии республиканской, сообразно которым шла все время дифференциация враждебных пролетарской власти сил всех остальных классов страны.

3. Не имея опоры внутри страны силы первой реставрации развились с ориентацией на сильнейший империализм, в данном случае германский, создавая день ото дня все большую и большую возможность для полного своего сражения.

4. Вторая реставрация была лишь реставрацией условной, отходом мелкой буржуазии на заранее подготовленные позиции. Она была бы политическим компромиссом между пролетариатом, пухшим с головой и мелкой главой образом крестьянской буржуазией, занятой в удержании крестьянством земли, но не дающей сейчас беднякам городов и деревень хлеба.

5. Платформой компромисса между этими двумя классами может и должны быть лозунги "хлеб", "земля и воля" и "рабочий контроль над производством" в буквальном смысле понятий этих слов. Сообразно этому и ориентация внешней политики должна вестись на "слабейший" (по силе своего классового сопротивления) империализм, делая тем самым выбор из двух зол наименшего.

Этот доклад был выслушан без единого протеста, хотя в основе его лежала богоопротивная для большевиков мысль о необходимости создания единого революционного фронта.

Доклады вызвали оживленную полемику. Говорят, что среди части активных большевиков существует мысль об отлучении и исключении из партии "соглашательство" их недавнего ответственного работника. (Собств. корр.)

По России.

Возвращение волостным старшинам. Из Тамбова сообщают: настроение деревни начинает круто меняться по мере того, как крестьяне знакомятся с новыми начинаниями на деле. Так в Кирсановском уезде в 7-ми волостях (из 36-ти) избраны прежние волостные старшины и писаря вместо советов, так как крестьяне пришли к заключению, что прежде "порядка" было больше и стояло "начальство дешевые" старшина с писарем обходился в 1.000—1.500 р. в год, а теперь из 7 человек и каждый получает по 150—200 р. в мес. Течение этого идет настолько быстро, что в ближайшем будущем, пожалуй, все волости в Кирсановском уезде переизберут старых старшин. (Н. Д.)

Библиография.

«Народное хозяйство».—Орган вышшего Совета нар. хозяйства. № 1. Высший Совет нар. хозяйства приступил к изданию своего органа.

В первом номере помещена программа статья "Экономическое положение и революция". Статья писана в марте, наступление на капитал не приостановляется. Только при помощи экономической диктатуры пролетариата возложен разрешение тех громадных задач, которые ставит жизнь". Так называемый "государственный социализм" не может спасти положения". Он должен ити к собственному краху и к замене его системой социалистической. И эта начавшаяся замена — факт современной жизни. Как видите, здесь одна стройная программа. На днях мы обогатились другой программой, "Очередные задачи" Н. Ленина, где он ясно указывает, что пролетариат в силу своей неподготовленности не мог осуществить "экономическую диктатуру", что приходится вернуться к "государственному социализму" [или капитализму, как хотите]. Статья Ленина тоже помечена март—апрель. Какова же программа?

В. Милютин в статье "Внешняя торговля России", основываясь на цифровых данных ввоза и вывоза последних лет, из которых видно, что нашими главными статьями вывоза как прежде, так и теперь являются жизненные припасы, сырье и полуобработанные материалы, делает вывод, что только национализация нашего экспорта, сосредоточение в руках государства всего вывоза и изъятие его из частных рук, не пойдет в ущерб нашему хозяйству и населению. Милютин не разделяет опасений, что наш рынок может быть захвачен иностранными товарами. Сейчас все капиталистические страны очень бедны товаров и строгим контролем. Необходима организация ввоза государство, оно должно перейти на монопольную закупку наиболее важных товаров.

Смит приводит интересные данные о падении сбора зерновых продуктов во Франции:

Сбор всех зернов., прод. в %.
1914 г.—100%
1915 г.—77%
1916 г.—76%
1917 г.—62%

Сбор пшеницы упал даже вдвое.

1914 г.—76,9; 1915 г.—60,6; 1916 г.—55,8; 1917 г.—39,5 (цифры в миллионах кванталах). Таковы результаты войны!

В журнале имеется богатый статистический материал, характеризующий состояние нашей промышленности за 1917 год.

Особенно печально обстоит дело с сельско-хозяйств. орудиями. С началом войны производство орудий внутри страны резко упало:

1913 г.—100%
1914 г.—90%
1915 г.—50%
1916 г.—20%
1917 г.—10%.

С ввозом обстоит не лучше.